



习近平向加蓬当选总统恩圭马致贺电

新华社北京4月21日电 4月19日，国家主席习近平致电布里斯·克洛泰尔·奥利吉·恩圭马，祝贺他当选

加蓬共和国总统。习近平指出，中国同加蓬传统友好。近年来，两国政治互信持续深化，各领域合作成

果丰硕，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中加关系发展，愿同恩圭马当选总统一道

努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动两国全面战略合作伙伴关系走深走实，更好造福两国人民。

习近平致电祝贺诺沃亚当选连任厄瓜多尔总统

新华社北京4月21日电 4月19日，国家主席习近平致电丹尼尔·诺沃亚，祝贺他当选连任厄瓜多尔共和国总统。

习近平指出，中国和厄瓜多尔是全面战略合作伙伴。近年来，中厄关系保持良好发展势头，两国政治互信不断深化，各领域合作成果丰

硕，两国人民友好更加深入人心。今年是厄厄建交45周年，我愿同总统先生一道努力，推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，更好

造福两国人民。同日，国家副主席韩正向厄瓜多尔当选副总统平托致贺电。

市委常委会召开扩大会议

日报消息（全媒体记者李俊）4月21日，市委常委会召开扩大会议。自治区副主席、市委书记谭丕创主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记中央周边工作会议上的重要讲话精神，准确把握做好周边工作的理念方针、政策措施，深入挖掘和充分发挥柳州比较优势，积极融入高质量共建“一带一路”，紧紧围绕构建更为紧密的中国—东盟命运共同体，持续推进高水平对外开放，深化同东盟国家的经贸合作和人文交流，加快打造

广西面向东盟的人工智能制造基地，更好服务国家周边工作大局。

会议合并召开全市一季度经济分析暨招商引资、项目建设推进会，通报全市一季度经济运行情况和上半年工作打算，听取市发展改革委、市统计局、市工业和信息化局、市商务局、市住房和城乡建设局、市农业农村局、市投资促进局以及九大产业攻坚小组、各县区（新区）有关工作情况汇报。会议指出，今年以来，我市坚决贯彻中央、自治区决策部署，提振信心、迎难而上，统筹抓好化

债和发展两大关键任务，扎实推进稳增长、促发展、惠民生、防风险各项工作，经济增速实现一季度预期目标，经济呈现回升向好态势，全市上下齐心协力抓项目、抓产业、抓经济的浓厚氛围、干劲十足。但也要清醒认识到，我市三次产业发展不平衡，部分指标较预期差距较大，发展形势依旧严峻复杂。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，坚定发展信心、保持战略定

力，切实增强拼经济、抓发展的责任感、紧迫感，以更大力度推进二季度各项工作，确保顺利完成上半年目标任务。会议强调，要实现2025年经济增速在全区领跑的目标，必须牢牢把握经济工作主动权，对标对表找差距、补短板、强弱项，做到一二三产同时领跑、各县区（新区）同步跟进、各项指标全面跟进。要坚持问题导向，深入分析落后指标，精准施策、靶向攻坚，尽快实现一产破局上升、工业稳中求升、三产破冰上升、建筑业止跌回升。要持续优化营商环境，加大招商引资力度，

推动更多投资超百亿元、产值超百亿元的重大产业项目落地柳州。全市各级领导干部要不断提升抓经济工作的能力和水平，落实好“七个一批”工作机制，将更多的精力投入到产业发展一线、项目建设一线、招商引资一线、克难攻坚一线，坚决杜绝“大而化之”“概而论之”“不了了之”，以优良作风推动全市经济社会高质量发展。会议合并召开市委财经委员会第九次会议，审议通过《市委财经委员会2025年工作要点》。会议还研究了其他事项。

今年一季度我市进出口额112.45亿元

同比增长33%，汽车及零部件、工程机械、锂电池等产品出口成绩亮眼

日报消息（全媒体记者荣瑶）今年一季度，广西外贸进出口创历史新高，对东盟进出口历史同期首破千亿元。柳州进出口额也持续增长，4月18日，记者从柳州海关获悉，一季度柳州进出口额112.45亿元，同比增长33%。其中，出口额100.52亿元，同比增长71.8%。柳州对东盟国家进出口额为24.9亿元，同比增长78.4%。汽车及零部件、工程机械、锂电池等产品出口成绩亮眼。

柳州出口越南汽车零部件成绩尤其亮眼，一季度出口额1.5亿元，增长1657.1%。越南汽车产业快速发展，柳州汽车零部件企业积极抢抓风口、参与全球竞争，获得了越南主机厂的广泛认可，新能源汽车零部件订单猛增。其中，广西汽车集团所属柳州五菱汽车工业有限公司电动车桥、电机、电子驻车制动系统等新能源汽车底盘零部件出口前两个月就累计突破1万台套。

据悉，今年一季度，柳州汽车出口额30.6亿元，同比增长11.8%；工程机械出口22.8亿元，同比增长25.1%；汽车零部

件出口9.9亿元，同比增长179.0%；锂电池出口3.2亿元，同比增长58.4%。今年一季度，上汽通用五菱海外市场步伐稳健，累计出口5.3万辆/套，同比增长8.2%。聚焦全球市场，上汽通用五菱1月签署《乌兹别克斯坦市场战略合作协议》，正式进军中亚市场；全球新能源概念车“东盟之光”2月亮相印尼国际车展，持续带动当地绿色出行生态的建设。

东风柳汽商用车出口越南、乘用车出口欧洲的成绩也十分亮眼。“一季度东风柳汽出口越南商用车近2000辆，出口额超4亿元，同比增长105%，其中3月就超1100辆。从订单情况预计，‘单月超千辆’的销量成绩还将持续。”东风柳汽进出口公司总经理程源介绍，乘龙重卡在越南重卡市场排名第一，在综合公路物流领域市场占有率超50%。

柳工在国际市场的销售额持续上涨，势头持续向好。其中，柳工在全球矿山机械市场中已稳稳占据关键的一席之地，其矿山机械海外市场一季度业绩同比增长68.4%。

自治区发布二季度推动工业经济稳增长若干政策措施征求意见稿 支持汽车机械钢铁等产业发展

日报消息（全媒体记者荣瑶）近日，自治区工业和信息化厅发布了《2025年二季度推动工业经济稳增长若干政策措施（征求意见稿）》，推动工业企业扩大生产、项目加快投资，进一步巩固和增强工业经济向好势头。

此次发布的征求意见稿涉及10个方面37项措施，其中特别针对汽车、机械和钢铁产

业设置了扶持措施，这对我市广大工业企业而言，是一大利好消息。

征求意见稿提到，在支持企业增产增效方面，计划实施软件和信息技术服务业企业增收增效奖励，鼓励有订单的企业扩大营收。在支持项目加快建设方面，计划实施项目加快投资激励、加快项目前期周转金流转等措施。

聚焦企业进出口帮扶，计划对机械装备、食品等行业中出口受阻的外向型制造业企业开拓境外市场给予一定补助。

征求意见稿还制定了“一行一策”稳定重点行业增长措施。其中包括，推动汽车产业智能网联发展，鼓励整车企业增加人工智能产品产销量；支持整车企业通过

采购、租赁等多元化方式与有关单位深化在公务用车、公安执勤用车等领域的合作；机械装备行业编制机器人产业全景图，推动伺服电机等核心零部件补链强链，积极谋划推进一批机器人整机项目落地；鼓励企业加大家电用钢、汽车用钢、船舶及海洋用钢、新能源用钢、集装箱用钢等产品排产量，

提高供给质量。聚焦深入实施“人工智能+制造”，计划遴选20个人工智能与制造业融合项目，给予一次性奖补50万元。此外，还计划推动产业集群发展、培育壮大制造业优质企业、推进科技创新与产业创新发展、推动产业绿色低碳发展、深入开展实体经济调研服务等。

不负春光“加速跑”

智能化设备高效运转，工人们开足马力赶订单。近日，在阳和工业新区，部分重点企业一个个繁忙的车间，交织成一幅幅生动的画面。

不负春光“加速跑”。在广西晶联光电材料有限公司年产500吨ITO靶材一期项目生产车间内，智能化设备对ITO靶材进行烧结、绑定，工人有条不紊地对加工好的靶材进行检测；在国内民营汽车座椅及内饰龙头企业广西双英集团股份有限公司缝制车间、发泡车间、总装车间内，工人们争分夺秒抢进度……今年以来，两家企业抢抓机遇，积极参与市场竞争，呈现良好发展态势。

工业是柳州发展的“根”和“魂”。今年以来，我市全力强工业、兴产业、促发展，组建九大产业攻坚小组，负责各产业重大项目的谋划、洽谈、签约、开工、建设、投产、达产“七个一批”各阶段工作的落实，推进项目招商、企业培育、产业创新和产业园区、集群建设，全力以赴推动工业经济实现开门红。一季度，全市完成规模以上工业总产值939.5亿元，同比增长6.4%，规上工业增加值增长9.0%。

全媒体记者 李俊 摄



广西双英集团股份有限公司生产车间内，一派忙碌景象。

一件破局突围的“法宝”

——“百年柳电 破局重生”系列报道之改革向新篇

2018年，对于广投柳电公司而言，是极具转折意义的一年。为积极响应国家有关煤电去产能政策要求，推动节能减排转型升级，3月30日22时30分，广投柳电公司主动实施机组关停。位于柳州市区上风方向的柳电机组关停，大大改善了柳北片区的生态环境，进一步提升了市区空气质量，为守护柳州的碧水蓝天作出贡献。

关停并非终点，而是新征程的起点。事实上，在火电机组关停前，广投柳电公司便已开始思索企业的转型之路。党的十八届五中全会提出创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念；2020年，我国首次提出“双碳”目标——2030年实现碳达峰、2060年实现碳中和。这给迷茫中的柳电人指明了方向——坚持新发展理念，围绕“双碳”目标，发展清洁能源项目！

目标既定，行动迅速展开。广投柳电公司以发展清洁能源项目为突破口，在广投集团、广西能源集团的支持与指导下，加速推进闲置资产处置，

全力盘活存量资产，积极开拓页岩气、光伏发电、陆上风电、垃圾焚烧发电、餐厨垃圾处理等多个项目领域。

改革之路布满荆棘，绝非一蹴而就。广投柳电公司总经理谭志霖回忆，起初，企业大胆“试水”燃气板块，通过激烈竞标，成功获取北部生态新区燃气特许经营权项目。紧接着，又顺利获得柳城北页岩气区块探矿权，并于2023年实现首口水平井顺利出气，将自主勘探开发页岩气与燃气经营两大业务板块有机结合。

“目前，我们已为6家工商业用户以及超2000户居民供气，年供气量约600万立方米。待后续页岩气实现规模化开发，我们将配套建设管路，进一步提升天然气安全保障供应水平。”柳州广投北城清洁能源有限公司负责人介绍道。坚定绿色发展道路，向清洁能源转型，是广投柳电公司在转型过程中破局制胜的“法宝”，也是柳电人克服重重困难，在时代浪潮中抢占的“新赛道”。（下转二版）

一季度我市化工及新材料规上企业产值为27.4亿元

日报消息（全媒体记者荀诗媛）4月18日，记者从柳州市化工及新材料产业攻坚小组工作会获悉，该小组按照“七个一批”工作法，持续推动化工及新材料产业攻坚，今年一季度全市化工及新材料规上企业产值为27.4亿元，同比增长18.8%。

据了解，一季度全市有序推进“七个一批”项目43个，其中新增广西环旭化工有限公司贵金属回收项目、30万吨/年全氟磺化床过氧化氢项目、年产150吨高

纯材料技改项目二期和鹿寨县2万吨级电解二氧化锰建设项目共4个开工类项目。此外，广西顺安绿色农用化学品及配套加工中心项目已于3月22日正式开工。广西柳化氯碱有限公司32万吨/年氯化新材料产业集群项目一期子项目五氯化磷项目也在稳步推进。

市化工及新材料产业攻坚小组负责人介绍，目前全市积极探索新旧动能转换的路径，加快培育发展新材料产业，已建成以工业高纯气体、

云母珠光材料、氧化锡锡（ITO）靶材等为主要产品的新材料规上企业12家。

近日，记者在广西晶联光电材料有限公司年产500吨ITO靶材一期项目生产车间看到，一块块普通的靶材素坯，经过高温锻造，烧结成中间空心的圆筒形管靶，为电子显示器制造提供重要原材料——ITO靶材。

该企业负责人黄誓成介绍，应用新材料，广西晶联光电材料有限公司一期产能每年达300吨，企业成果

率先通过国内多家主流面板厂商的测试认证并实现批量供货，现已覆盖G2.5-G10.5等多条TFT面板线。高性能ITO靶材产品在国内外知名面板企业批量化应用，不仅实现进口替代，更远销欧美等地。同时新开发的HITO靶材在新型光伏电池领域逐渐获得批量应用，一季度订单同比增长近80%。

当前，柳州正全力强工业、兴产业、促发展，坚持全链条谋划、全周期跟踪、全要素保障、全过程服务，

大力推动传统产业转型、新兴产业壮大、未来产业培育，成功组建化工及新材料产业等领域的九大产业攻坚小组，强化产业链各环节服务保障。4月15日至16日，市化工及新材料产业攻坚小组考察调研钦州市钦州化工新材料一体化基地、防城港经济技术开发区等化工及新材料头部企业，了解相关城市发展化工及新材料产业的布局、政策、生产等情况，借他山之石，助推柳州企业解决产业发展中的需求与难题。

